

印度單親少年因靜思語而蛻變
馬國志工校園耕耘

印度記 / 就讀牧羊女村

政府學校八年級的卡藍，在師長眼中，是個衝動不合群的孩子，一言不合就會跟人起衝突，令人頭疼。去年開始教導卡藍所在的

這是很好的改變。」

說話要小心」這句靜思語，一改過去魯莽的個性，與人和睦相處。「只有母親一個人賺錢養家，經濟拮据；還好慈濟讓我們的生活沒有那麼大的壓力，也幫我買書本，很感恩慈濟！」即將繼續升學的他，已確立未來目標，他要勇往直前，讓媽媽和妹妹都能過上好日子，「從靜思語我學會了如何面對逆境，只要堅持面對，就可以迎刃而解。」（文：林靜君、

►卡藍（前）原本學業不佳，因為慈濟的因緣，開始認真上課，畢業後將會繼續升學。他希望以後能有好工作，讓媽媽和妹妹過上好的生活。（攝影：朱秀蓮）



與大地共生息 從小做起體會插秧樂趣

彰化、雲林訊／三月十七日員林慈少班、員林社區環保志工共襄盛舉，參與「大手牽小手，齊心護海洋」年度淨灘活動。本次淨灘是由北彰慈少班、南彰慈少班、員林慈少班、彰化青少年慈濟籃球隊、各社區環保志工，以及眾多團體一起大會師，多達六百多人。

在會師之後，眾人分批走進海景第一擁，用心檢拾垃圾。遼闊的海岸線是許多人放空的療癒棲所，但現在卻承載了多餘的負擔。大家撿了許多垃圾，帶到回收集合點分類，其中數量較多的，主要是寶特瓶、保麗龍及碎玻璃，撿起的垃圾共有一百五十三公斤之多。

而三月十日在雲林，虎尾親子班讓孩子到雲林斗南大愛農場體驗插秧樂，赤腳踩在泥土中接觸大自然，體會農民種稻

學員陳梓翔開心地說：「這次到田裡實作，感覺農夫很辛苦，腳一踩下去就卡住，拔起來又很困難，下雨天還得下田，不然就沒有經濟來源。我們一定要好好珍惜這些食物，吃飯時一定要把它吃光光。」

活動結束，與會的家長、孩子及志工都帶著豐收滿載的心情賦歸，共同期待六月再次體驗農夫耕耘的辛苦與收割的喜悅。（文：陳震芳、陳洪蘋）

學員陳梓翔開心地說：「這次到田裡實作，感覺農夫很辛苦，腳一踩下去就卡住，拔起來又很困難，下雨天

與大地共生息 從小做起體會

▲新志工憑著自己募來的玉米粉、油、菜、鍋子供餐，一百一十六位孩子享用後，歡喜坐在大樹下，聆聽「靜思語故事」。

(圖：慈濟尚比亞志工)



▲透過用心自製的大字報，社區志工媽媽教導週末幼兒園的孩子認字，甚至學習基礎天文，認識太陽系的八大行星。

(圖：慈濟尚比亞志工)

► 社區志工家的巷弄成了孩子的學習遊樂場，當天小孩按照身高排隊入學的情形。
(圖：慈濟尚比亞志工)



家長與孩童一起共學成長

定每月提供房租及物資補助。

「卡藍的學業不好，家裡的經濟狀況不允許我給他更好的栽培。直到遇到慈濟，我告訴志工希望能給我的孩子比較好的教育，志工幫助了我們的生活物資和房租。」歌蒂雅說起慈濟給予的援助，以及卡藍變了一個人，「以前兒子只聽我的話，遇到慈濟後，他願意聽別人的話，

尚比亞訊／艾瑞卡·奧
莉薇亞今年一月返臺接受
證嚴上人授證，參與了各
種精神研習課程。當她們
看到新店慈濟幼兒園的孩
子，自小學習禮儀、時間
管理與生活習慣等，完全
不同於成長在非洲的幼童
到青少年。艾瑞卡與奧莉
薇亞深有所感，決定許貧

窮弱勢的孩子一個未來。於是，她們一回到尚比亞，就馬不停蹄地到社區供食站，招募志工媽媽一起來開辦「週末幼兒園」。許多家長心想：本來就沒錢供應小孩就讀幼兒園，何不利用週末，讓孩子聚在一起兩小時共同學習？

